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L'onorevole so t tosegre tar io di S ta to per 
i lavori pubblici ha facol tà di r i spondere . 

D A R I , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. È sempre lo stesso a rgomento , 
ma vi è qui un equivoco. 

Non è esat to che il t reno L185 sia s ta to 
soppresso. Quel t reno , come deve ben sa-
pere l 'onorevole Nuvolon i , era in p a r t e di-
r e t to e in pa r te accelerato. 

Dietro vivissime preghiere dei paesi, 
presso i quali questo t r eno non si f e r m a l a , 
si dove t t e nella s tagione est iva t ras fo rmar lo 
per t u t t o il percorso in accelerato. Ma onde 
ques to t reno non perdesse col r a l l en tamen to 
la coincidenza a Genova, si dove t t e antici-
pare la pa r tenza da Vent imigl ia . 

Cessata la s tagione est iva, coll 'orario 
invernale , l 'onorevole N u v o l o n i lo avrà ve-
duto , non so l tan to ques to t reno è s ta to 
r ipo r t a to alla veloci tà di pr ima, ma è s ta to 
t r a s f o r m a t o in d i re t to per t u t t o il percorso 
con un sensibile a u m e n t o di celerità. 

In pari t èmpo, poiché non è possibile, 
dice la Direzione generale delle ferrovie, 
is t i tuire nuovi t reni sa quella linea, che è a 
semplice binario, si è an t ic ipa to di circa 
un 'o ra e mezza-la par tenza del d i re t to mat-
tu t ino da Genova, 

Ciò per avvicinarsi , se non per acco-
glierli comple tamente , ai v o t i dì quelle po-
polazioni. 

P R E S I D E N T E . L 'ono revo le Nuvoloni 
ha faco l tà di dichiarare se sia sodisfa t to . 

N U V O L O N I . Questa volta posso dichia-
rarmi sodisfa t to , in par te . Invero la mia 
interrogazione era s t a t a p re sen ta t a nello 
scorso giugno e dopo d 'a l lora e cioè col 
nuovo orario invernale i due treni, che erano 
rec lamat i dalle popolazioni liguri, f u rono 
is t i tui t i . Sol tanto debbo con r increscimento 
consta tare che coloro i quali si occupano 
di orari, forse li s tudiano t roppo poco. In-
f a t t i per qua! mot ivo era s t a to chiesto in-
s i s t en temente il r iprist ino del t reno d i re t to 
137 in par tenza da Ventimigl ia ? | 

Sia per abbreviare il viaggio t r a Vent imi-
glia e Genova, sia per g iungere a prendere 
la corr ispondenza col t r eno , di re t to m a t t u -
t ino 1 Genova-Roma. Invece coll 'orario 
assegnato al 137 per ®pochi minut i a Ge-
nova non si arr iva a p rendere il t reno per 
R o m a giacché questo giunge a Genova alle 
10 e questo p a r t e per R o m a alle 9.40. 

D ' a l t r a pa r te per quali ragioni era s ta to 
ins is tentemente d o m a n d a t o un t r eno di-
re t to in pa r tenza da Genova per Ventimi-

glia al l 'arr ivo del t reno diret t iss imo Na-
pol i -Roma-Genova-Tor ino % 

Lo si era d o m a n d a t o per rendere più ce-
leri le comunicazioni con l ' e s t r ema Ligur ia 
e con la F ranc ia . 

Invece ment re il t r eno diret t issimo Gar-
r iva a Genova alle 6.25 il d i re t to 134 is t i tu i to 
col nuovo orario lo si fa pa r t i r e da Genova 
alle 7.45. Perchè l ' in terva l lo di un 'o ra e 
mezza t ra l 'ar r ivo di quello e la par tenza 
di questo ? Perchè de t to t reno dev'essere 
per un t r a t t o di percorso d i re t to e per l 'a l t ro 
t r a t t o accelerato 1 

In questo modo ben poco si migliorano 
le comunicazioni coi paesi dell 'estrema Li-
guria e colla Franc ia . Occorre quindi mi-
gliorare gli orari e curare le coincidenze. 

P R E S I D E N T E . Segue u n ' a l t r a in te r ro -
gazione dell 'onorevole Nuvoloni al minis t ro 
dei lavor i pubbl ic i « sul bisogno imprescin-
dibile di provvedere la s tazione fer roviar ia 
di Taggia di una t e t to i a allo scopo di ga-
ran t i r e dalle in temper ie le merci che in 
ogni t e m p o vi si accumulano per le spedi-
zioni ed in considerazione dell ' i m p o r t a n t e 
e sempre crescente svi luppo del traffico ». 

L 'onorevole so t tosegre ta r io di S ta to pe r 
i lavor i pubbl ic i ha faco l tà di r ispondere . 

D A R I , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. La p r ima vol ta l 'onorevole 
Nuvoloni si è d ichiara to non sodisfat to , la-
seconda un po ' sod is fa t to , la terza spero 
che sarà sodisfat t iss imo. (Oh!) 

I n f a t t i , onorevole Nuvoloni , ella vor-
rebbe una t e t to i a per le merci . Ebbene , noi 
d iamo qua lche cosa di più di quello che 
ella chiede. 

I n ver i tà , il p roge t to dei lavori che si 
s t anno eseguendo in quel la s tazione r imon ta 
al 1907 ed ella lo sa benissimo. A quel . tem-
po il traffico era calcolato in u n a d a t a mi-
sura ; ma l 'esper ienza d e l l ' u l t i m o biennio 
avendo messo in rilievo un notevole au-
mento di traffico, di recente si è s tab i l i to 
di aggiungere u n ' a l t r a c a m p a t a al magaz-
zino merci, invece della t e t t o i a di cui ella 
si conten terebbe . Perciò, come le ho detto, , 
d iamo più di quello che ella desidera. 

Già è s t a to da to incarico agli uffici com-
pe ten t i di redigere il p roge t to e calcolare 1 

la spesa di ques ta propos ta supple t iva . 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole N u v o l o n i 

ha facol tà di d ichiarare se sia sodisfat to, . 
N U V O L O N I . Ringrazio l 'onorevole sot-

tosegretar io di S ta to della notizia che mi 
dà in meri to alla costruzione del magazz ino 


